

VÂNĂTOARE



Povești vânătoarești de la Balc

Ca în fiecare an, la sfârșitul celei de-a treia săptămâni a lunii ianuarie, a avut loc deja tradiționala vânătoare de la Balc, organizată de omul de afaceri Ion Țiriac. Reclama care se face cu acest prilej României este uriașă, fiindcă ajung în țara noastră unii dintre cei mai importanți oameni ai lumii. Anul acesta au sosit pe domeniul cinegetic bihorean: George Marsan (primarul orașului Monte Carlo), Erich Hampel (manager Unicredit Bank Austria), Alfred Baumhauer (designer-ul brandului "Cartier"), Wolfgang Porsche (moștenitorul imperiului cu același nume), Klaus Mangold ("Daimler-Chrysler"), Siegfried Wolf (președintele companiei "Magna Europa"), Franz Rauch (cel mai mare producător de sucuri naturale din Europa), Rudolf Streicher (politician austriac, fost ministru în mai multe guverne), Inigo Herrera (fost membru al Adunării Parlamentare a Consiliului Europei). Domeniul de la Balc se întinde pe 150 de hectare, în comuna cu același nume. Cei mai

mulți dintre invitați au ajuns la Oradea cu avioane particulare, doar moștenitorul imperiului Porche a preferat să aterizeze la Debrecen, în Ungaria. În prima zi a vânătorii de mistreți, participanții - cazați în reședințe luxoase din apropierea domeniului - și-au pregătit armele dis-de-dimineată și au așteptat nerăbdători să sune cornul care să dea startul evenimentului organizat a se desfășura pe parcursul a două runde. Gonacii ajunseseră și ei pe teren încă de la ivirea zorilor... Prima rundă a vânătorii s-a încheiat în jurul prânzului, după care oaspeții s-au odihnit și s-au ospătat cu mâncăruri tradiționale românești. Apoi, când și ceștile de cafele au fost golite, a început runda a doua de vânătoare, care s-a terminat târziu, după lăsarea serii. Bilanțul, o sută de mistreți împușcați. Vânătoarea a fost urmată de o petrecere cu mâncăruri și băuturi fine, la care au cântat două cunoscute soliste autohtone, Andreea Bănică și Corina Bud. Runda a treia a vânătorii s-a desfășurat a doua zi, dimineața.

Spre ora prânzului, invitații lui Ion Țiriac, personalități de marcă din lumea afacerilor mondiale, au plecat către casele lor. Deși unii urmau să decoleze cu avioanele particulare de pe aeroportul din Debrecen, vremea nefavorabilă de la vecinii unguri i-a făcut să-și schimbe planurile, așa că s-au îmbarcat cu toții de la Oradea. Cinci aeronave îi așteptau să-i ducă înapoi, la afacerile lor, pe vânătorii milionari. Două aeronave au plecat la Viena, una la București și două la Rotterdam. Organizatorul a plecat ultimul din zonă și s-a îndreptat spre același aeroport, unde a glumit cu jurnaliștii curioși: "Care vânătoare? Eu am fost la spectacol dom'le. La vânătoare au fost alții. Eu m-am uitat cum vânează ei" a spus Țiriac. Carnea celor peste 250 de mistreți împușcați la tradiționala vânătoare a fost donată, după ce a fost supusă analizelor, unor cămine de bătrâni și de copii. ...Peste Balc s-a așternut liniștea, iar povești vânătoarești se spun în fiecare casă.

